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ATA DA í9. sEssÃo onornÁRn, oR r"
SESSÃO LEGISLATIVA, DA fiA LEGISLATU-

nR oR cÂrunRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

Ro BELTRAo, ESTADo oo pRRRruÁ.

As dezoito horas do dia 29, do mês de setembro, do ano de 2025, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 19a Sessão Ordinária, da í" Sessão Legislativa, da 174 Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se Íizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Fernando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Foram discúidas e aprovadas por una-

nimidade as atas da 18a Sessão Ordinária e da í04 e 114 Sessõês Extraordinárias.

No expediente foram lidos os Pedidos de Providência no 083 a 08712025. Foi lido o

Ofício no 29612025-GAEMA em que convida os vereadores para a audiência pública

a ser realizada na data de 30 de setembro, às 19 horas, na Câmara Municipal de

Engenheiro Beltráo, a fim de instruir o procedimento administrativo para a instalação

da PCH da Barra, nos municípios de Quinta do Sol e Engenheiro Beltrão. Foi lida a

Resolução no 1.53312025 da Secretaria de Estado da Saúde que habilita municÍpios

a pleitearem adesão aos programas de atenção primária à saúde para investimento

no transporte sanitário, no qual o município será contemplado com verba no importe

de R$ 450.000,00 para a aquisição de um micro-ônibus. Lidos também os convites

para as audiências públicas a serem realizadas no dia 30/09 às 14 horas, uma para

avaliação das metas Íiscais e outra para discussâo da Lei Orçamentária Anual. Por

fim, foi lido o convite da Costelada dos Vicentinos de Engenheiro Beltrâo a ser reali-

zada na data de 25 de outubro, com convites a R$ 60,00 e retirada no local. O Pre-

sidente justificou a ausência da Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva que deixou

de se fazer presente na Sessão em razão de mmpromissos pessoais. Na Palavra

Livre a vereadora Rosana Maranho Genovez saudou o Presidente, os nobres verea-

dores, os funcionários da Casa e o público que acompanha a sessáo, registrando a

presença de sua filha. Agradeceu a diretora e o radiologista do Hospital Municipal de

Terra Boa pela excelente recepção e atendimento. Disse que, juntamente com as

vereadoras Luzinete e Laudeleia, visitou o hospital na última quinta-feira (dia 25)
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para conhecer o aparelho de Raio-X local, dando prosseguimento ao Pedido de Pro-

vidência para a aquisição do equipamento em Engenheiro BeltÉo. Finalizou solici-

tando ao Prefeito e ao Executivo que deem apoio e as condições necessárias para

trazer o Raio-X para o município, pois isso facilitará muito a vida dos munícipes. O

Vereador Gilmar Aparecido Tardivo dispensou a palavra. A vereadora Luzinete Ho-

lak de Castro saudou o Presidente, os nobres colegas vereadores e a todos que

acompanham a sessão. Mencionou uma sugestâo para a implantação de um siste-

ma de senhas na área da saúde, especificamente no Posto de Saúde Ogamar Li-

nhares. Segundo a vereadora, trata-se de algo simples e fácil de implementar que

facilitaria muito a vida dos pacientes - que poderiam se acomodar em vez de ficar

na fila, especialmente em dias de chuva - e também o trabalho da recepcionista no

momento da triagem. Também complementou a fala da colega Rosana, confirmando

a visita a Terra Boa no dia 25. Agradeceu a calorosa reepçáo da diretora do Hospi-

tal Municipal, e tamtÉm do radiologista. Destacou que voltaram com muitas informa-

ções e que o próximo passo é sentar com o Preíeito e com a Secretária de Saúde

para apresentar o estudo e a viabilidade da implantação do Raio-X no município,

visto que a demanda local é bastante grande. O vereador Femando Santiago de

Mendonça saudou o Presidente, os nobres vereadores, os funcionários da Casa e o

público presente e expectador. Em primeiro lugar, manifestou seu agradecimento ao

Deputado Ademar Traiano pelos inúmeros recursos destinados ao município e, em

especial, pelo inicio da instalaÉo da nova creche, prevista para começar na próxima

segunda-feira. O vereador destacou que a creche será construída perto da Santa

Casa, na Rua Paranaguá, com valor de mais de R$ 2 milhões, sendo de grande im-

portância para a c,omunidade do Jardim Licce e para a cidade. Em seguida, fez um

pedido referente à iluminação na Avenida Zacanas de Gois no encontro com a Ave-

nida Otorin, relatando que a comunidade o procurou devido ao local estar muito es-

curo e solicitou a instalaçâo de um poste de luz ou a puxada de um ramal de energia

para colocar uma luminária na área. O vereador Josué Grecco saudou o Presiden-

te, os nobres vereadores, os funcionários da Casa e o público que acompanha a

sessão. lnformou sobre o pedido que apresentou a respeito do desbarrancamento

da contenÇão no trevo da cidade. O vereador alertou que a calçada, utilizada pelos

pedestres que se dirigem aos conjuntos habitacionais, corre um risco iminente de

desmoronamento total. Por fim, agradeceu ao Deputado Ademar Traiano pela cre-
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che que será construída em Engenheiro Beitrão, destacando sua grande valia para

os munícipes. O vereador Antônio Francisco Almeida da Silva saudou o Presidente,

os nobres colegas, os funcionários da Casa e o público que assistia à sessão. O ve-

reador dedicou sua manúestaçâo para comentar sobre a lndicaçâo que apresentou

para a instalação de aparelhos de Eletrocardiograma (ECG) nos Postos de Saúde,

especificamente no Ogamar Linhares e na unidade central que abriga o cardiologis-

ta. O vereador destacpu que os cardiologistas, assim como os clÍnicos, solicitam o

ECG com laudo, o que atualmente gera um custo mâJio de R$ 8.000,00 por mês

para o município, além de desgaste de veículos, gasto com combustível e o descon-

forto dos pacientes ao se deslocarem para outras cidades. Disse que realizou um

estudo de viabilidade e procurou uma empresa que oferece o serviço de comodato

do aparelho de ECG e o laudo online por uma equipe de cardiologistas em Sáo Pau-

lo. Segundo o vereador, esta soluçâo custraria, em média, R$ 1.000,00 por mês por

unidade, resultando em uma grande economia e melhoria no diagnóstico e tratamen-

to dos pacientes com cardiopatias. O vereador Claudemir Alves dos Santos saudou

o Presidente, os nobres vereadores e as pessoas que acompanham a sessão. Soli-

citou uma reforma na parte interna da creche da Padre Leo, que estaria em más

condições. Também pediu atenção aos quebra-molas daquela regiâo, que seriam

muito estreitos e pequenos, causando problemas e barulho para os veículos. Ele

reforçou a necessidade de cuidado na Avenida Brasil, citando o acidente recente, e

solicitou a implantaÇão de mais quebra-molas e faixas de pedestres na via, visando

maior respeito e segurançâ no trânsito. O vereador expressou seus agradecimentos

ao Prefeito, ao Deputado Luciano Ducci, ao Deputado Ademar Traiano. Parabenizou

novamente o secretário de obras pelo trabalho, estendendo os cumprimentos aos

seus amigos e parceiros de trabalho. Por Íim, pediu para que seja providenciado uni-

forme para os servidores que trabalham nas escolas e em serviços extemos, a Íim

de garantir proteção e identificação de que são prestadores de serviço da Prefeitura.

Na Ordem do Dia, foi encaminhada a Mensagem de Veto no O2f2O25 que informa o

veto do Prefeito Municipal ao § 40, do artigo 1-4, incluído pelo Poder Legislativo Mu-

nicipal ao Projeto de Lei no 201202$ à Comissão de Legislação, Justiça e Redação

Final para análise e emissão de parecer. Foram encaminhados também os Projetos

de Lei no 28nO25, de autoria do Poder Executivo e que dispõe sobre a prorrogaçâo

do Plano Municipal de Educação, regulamentado pela Lei Municipal no 1.902, de 02
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de junho de 2015, e dá outras providências, às Comissões de Legislação, Justiça e

Redação Final e lnfraestrutura, Desenvolvimento e Bem-estar Social e no 29D025,

também de autoria do Poder Executivo e que altera artigo da Lei Municipal no 2.278,

de 06 de fevereiro de 2025, às Comissões de Legislaçao, Justiça e Redação Final e

Orçamento, Finanças e Contas Públicas. Não houve matéria para deliberação. Na

Explicação Pessoal, a Vereadora Rosana Maranho Genovez saudou o grupo da Me-

lhor ldade e para toda a diretoria. Reforçou o pedido ao Executivo para que seja da-

da prioridade à reforma dos pisos da sede da Melhor ldade. JustiÍicou a urgência,

mencionando que o baile regional está próximo. A vereadora destiacou que este é

um pedido reconente dela e da própria diretoria, e solicitou que o Executivo olhe a

situação com atençáo para que seja resolvida. Finalizou desejando que Deus aben-

çoe a todos. O vereador Gilmar Aparecido Tardivo deseiou boa noite a todos os pre-

sentes e que Deus abençoe a cada um. A vereadora Luzinete Holak de Castro agra-

deceu ao Deputado Ademar Traiano pela obra da creche que será iniciada no muni-

cípio. A vereadora destacou que a nova unidade trará mais 46 vagas, o que ajudará

a suprir a grande necessidade do município. Desejou a todos uma excelente sema-

na. O vereador Fernando Santiago de Mendonça agradeceu a GestÉio Municipal, em

nome do Prefeito e do Secretário de Obras, pelas melhorias no almoxarifado. Citou

que foi feita recentemente uma cobertura na área de abastecimento das máquinas e

que agora está sendo realizada a mudança da oficina para um local superior, com a

instalação de piso, destacando que sáo melhorias contínuas. Desejou que Deus

abençoe a todos. O vereador Josué Grecco agradeceu a todos que estiveram pre-

sentes e aos que acompanham a sessão, desejando que Deus possa conceder uma

ótima semana a todos. O vereador Antônio Francisco Almeida da Silva dedicou seus

agradecimentos ao Secretário de Obras e à Secretária de Saúde, destacando que

são pessoas sempre dispostas a ajudar sem medir esforços quando sáo procurados.

O vereador também agradeceu ao Deputado Ademar Traiano por mais uma deman-

da atendida no município e ao Deputado Luciano Ducci. Desejou boa noite e boa

semana a todos. O vereador Claudemir Alves dos Santos manifestou seu agradeci-

mento à Secretária de Educa@o e aproveitou para solicitar uma reforma no asfalto

da ASPUMEB, pedindo ao Executivo que veriÍique as condiçÕes para realizar o re-

paro. Agradeceu ao público que assiste pelas redes sociais, desejou boa sorte. O

Presidente em suas Considerações Finais agradeceu a todos os pares pela sensibi-
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lidade em apoiar o Projeto de Lei de sua autoria que concede um dia de folga aos

funcionários do Legislativo e Executivo, em homenagem ao servidor, ressaltando

que o benefício será concedido mediante critérios. Tambem agradeceu o apoio dos

vereadores na aprovação dos P§etos de Título de cidadão Honorário a serem en-

tregues aos deputados Ademar Traiano e Luciano Ducci, em reconhecimento ao

empenho e aos serviços prestados ao município. Agradeceu ao Deputado Federal

Felipe Francischini por ter atendido seu pedido de emenda parlamentar no valor de

R$ 450.000,00, destinado à aquisição de mais um micro-ônibus para o transporte da

saúde. O Presidente informou que o recurso já está disponível para captação, bas-

tando que a Prefeitura prepare a documentação e abra o e.protocolo. Ele destacou

que a emenda é fruto de uma parceria do Deputado com o Secretário de Saúde, Be-

to Preto. ManiÍestou grande satisfação ao falar sobre as tratativas finais para a cons-

trução de 170 casas populares. Ele lembrou o forte trabalho da Casa Legislativa,

iniciado na legislatura anterior, para a reversão do teneno ao município e a elabora-

ção do projeto. O Presidente informou que o processo está na fase de a@rto com a

Caixa Econômica Federal, e que a aprovaÉo será uma grande vitória para o Execu-

tivo, para a Câmara e, principalmente, para as í70 famílias que precisam da casa

própria. Agradeceu novamente ao Deputado Ademar Traiano pela emenda que re-

sultou na construçâo da nova creche, destacando que este foi um trabalho forte da

Casa devido à grande demanda de vagas no município. Finalizou reforçando que o

título de Cidadão Honorário é justíssimo e prova o trabalho que o Deputado, assim

como Luciano Ducci, tem feito em representaçáo do povo de Engenheiro Beltrão.

Não havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a pre-

sentê ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 29 de setembro de 2025.

ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA
PRESIDENTE

JOSUÉ GRECCO
1A SECRETARIO
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